
Tous droits réservés © Les Publications Québec français, 1975 This document is protected by copyright law. Use of the services of Érudit
(including reproduction) is subject to its terms and conditions, which can be
viewed online.
https://apropos.erudit.org/en/users/policy-on-use/

This article is disseminated and preserved by Érudit.
Érudit is a non-profit inter-university consortium of the Université de Montréal,
Université Laval, and the Université du Québec à Montréal. Its mission is to
promote and disseminate research.
https://www.erudit.org/en/

Document generated on 04/10/2024 3:39 p.m.

Québec français

Une bibliographie de base
Aurélien Boivin

Number 20, December 1975

Contes et légendes du Québec

URI: https://id.erudit.org/iderudit/56792ac

See table of contents

Publisher(s)
Les Publications Québec français

ISSN
0316-2052 (print)
1923-5119 (digital)

Explore this journal

Cite this document
Boivin, A. (1975). Une bibliographie de base. Québec français, (20), 19–19.

https://apropos.erudit.org/en/users/policy-on-use/
https://www.erudit.org/en/
https://www.erudit.org/en/
https://www.erudit.org/en/journals/qf/
https://id.erudit.org/iderudit/56792ac
https://www.erudit.org/en/journals/qf/1975-n20-qf1199975/
https://www.erudit.org/en/journals/qf/


8. Le blasphémateur devant le calvaire 
Pour protester contre la mauvaise tempé­
rature, un paysan aurait frappé ses bêtes 
au lieu de s'arrêter pour prier devant un 
calvaire. Il a dû toutefois, pour poursuivre 
sa route, s 'agenoui l ler et demander 
pardon. 

• La collection des bronzes du sculpteur 
A. Laliberté est conservée aux Archi­
ves Nationales du Québec, à Québec. 

• Les photos sont de l'Office National du 
Film. 

• Les commentaires et légendes sont dues 
à Aurélien BOIVIN. 

• Le lecteur intéressé par les représen­
tations de contes anciens consultera 
avec intérêt le livre suivant: Georges 
Saint-Pierre, Légendes canadiennes 
illustrées; Québec, Garneau, 1975. 
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BEAUGRAND, Honoré. La Chasse-galerie. 
Préface de François Ricard. Montréal, 
Fides, [1973]. 92 [1] p. (Collection du Né­
nuphar). 

BOULIZON, Guy [compilateur]. Contes et 
récits canadiens d'autrefois. Présentés 
par Guy Boulizon. Montréal, Éditions 
Beauchemin, 1961. 184 [1] p. III. d'Ed-
mond-J. Massicotte. 

DUBERGER, Jean [compilateur]. Les Lé­
gendes d'Amérique française. Première 
partie: textes. Québec, Université Laval, 
Archives de folklore. Les Presses de l'U­
niversité Laval, 1973. vii, 301 p. (Dossiers 
de documentation des Archives de folklore 
de l'Université Laval, III). 

FRECHETTE, Louis. Contes I. La Noël au 
Canada. Préface de Maurice Lemire et 
Jacques Roy. Montréal, Fides, [1974]. 
184 p. (Collection du Nénuphar). 
Contes II. Masques et fantômes. Préface 
de Maurice Lemire et Aurélien Boivin. 
Montréal, Fides, [1976?]. (Collection du 
Nénuphar). [En préparation]. 
Contes III. Coq Pomerleau, suivi d'une 
bibliographie des contes de Frechette par 
Aurélien Boivin. Montréal, Fides [1976?]. 
(Collection du Nénuphar). [En prépara­
tion]. 

Contes de Jos Violon. Présenté par Victor-
Lévy Beaulieu. Notes de Jacques Roy. 
[Montréal], L'Aurore, [1974], 143 p. 
Originaux et détraqués. Douze types qué­
bécois. Présenté par Jean-Claude Ger­
main. Préface-dédicace de l'auteur à Ja­
mes D. Edgar, député au Parlement fé­
déral. Montréal, Éditions du Jour, 1972. 
285 [2] p. 

GALLANT, Melvin. Ti-Jean, contes aca­
diens, éditions d'Acadie, Moncton, 1973, 
165 p. 

HARE, John [compilateur]. Contes et nou­
velles du Canada français, 1778-1859. 
Préface de David M. Hayne.. Ottawa, 
Éditions de l'Université d'Ottawa, vol. I, 
1971. 192 [1] p. (Centre de recherche en 
civilisation canadienne-française). 

LACOURCIÈRE, Luc [compilateur]. Trois 
contes populaires. Montréal, Sono, [1975]. 
79 p. [Volume accompagné d'une cas­
sette]. 

LALONDE, Robert [compilateur]. Contes de 
la Lièvre. [Montréal], l'Aurore, [1974], 
200 p. 

LEMIEUX, Germain [compilateur]. Les Vieux 
m'ont conté. Contes franco-ontariens. 
Montréal, Éditions Bellarmin; Paris, Mai­

sonneuve et Larose. 3 vols, [d'autres à 
paraître]. 

LEMAY, Pamphile. Contes vrais. Préface de 
Romain Legaré. Montréal, Fides, 1973. 
284 p. (Collection du Nénuphar). 

TACHÉ, Joseph-Charles. Forestiers et voya­
geurs. Moeurs et légendes canadiennes. 
Préface de Luc Lacourcière. Montréal, 
Fides, 1964. 190 p. (Collection du Né­
nuphar). 

A CONSULTER 
BOIVIN, Aurélien. Le Confe littéraire québé­

cois au XIXe siècle. Essai de bibliogra­
phie critique et analytique. [Préface de 
Maurice Lemire]. Montréal, Fides, [c1975]. 
xxxviii, 376 p. 

DUPONT, Jean-Claude. Le Légendaire de 
la Beauce. Québec, Garneau, 1974. 
174 p. 

1. Cette liste sommaire ne contient que les 
recueils de contes du XIX8 siècle récem­
ment réédités et quelques recueils de 
contes populaires. On se reportera à la 
première partie de notre volume, le Conte 
littéraire québécois au XIXa siècle, pour 
les autres recueils. 
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